

## KÖVETELMÉNYRENDSZER

Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Kar Szaknyelvi Intézet – orvos osztatlan képzés  
A gesztorintézet (és az esetleges közreműködő intézetek) megnevezése:

A tárgy neve: Orvosi terminológia

Angol nyelven: Medical Terminology

Német nyelven: Medizinische Terminologie

Kreditértéke: 2

Szemeszter: őszi

(amelyben a mintatanterv szerint történik a tantárgy oktatása)

Heti összóraszám: 2	előadás:	gyakorlat:	szeminárium: 2
---------------------	----------	------------	----------------

Tantárgy típusa: kötelező kötelezően választható szabadon választható  
(KÉRJÜK A MEGFELELŐT ALÁHÚZNI!)

Tanév: 2023/2024

Kötelezően- vagy szabadon választható tantárgy esetén a képzés nyelve: angol

Tantárgy kódja: AOKNYE900\_1A

(Új tárgy esetén Dékáni Hivatal tölti ki, jóváhagyást követően)

Tantárgyfelelős neve: Dr. habil. Fogarasi Katalin

Munkahelye, telefonos elérhetősége: Szaknyelvi Intézet: 1094 Bp. Ferenc tér 15. + 36-20-670-133

Beosztása: igazgató, habilitált egyetemi docens

Habilitációjának kelte és száma: 2023. 02. 06. 11/2023/habil.

**A tantárgy oktatásának célkitűzése, helye az orvostudományi képzés keretében:**

Az Orvosi terminológia az orvostanhallgatók számára kifejlesztett kurzus, amely nyelvi és terminológiai ismeretekkel könnyíti meg mindennapi tanulmányaikat. Az anyag szorosan épül az a párhuzamos anatómiakurzus terminológiájára, illetve az ehhez kapcsolódó mozgásrendszeri klinikai terminológiára.

**A tárgy oktatásának helye (előadóterem, szemináriumi helyiség, stb. címe):**

Szaknyelvi Intézet: 1094 Budapest, Ferenc tér 15.

**A tárgy sikeres elvégzése milyen kompetenciák megszerzését eredményezi:**

A hallgatók megismerkednek az orvosi terminológiát meghatározó nyelvtani szabályokkal, képesek lesznek az anatómiai nevek értelmezésére, valamint latin és görög diagnózisok megfogalmazására.

**A tantárgy felvételéhez, illetve elsajátításához szükséges előtanulmányi feltétel(ek) : -**

**Több féléves tárgy esetén a párhuzamos felvétel lehetőségére, illetve engedélyezésének feltételeire vonatkozó álláspont: -**

<p><b>A kurzus megindításának hallgatói létszámfeltételei (minimum, maximum), a hallgatók kiválasztásának módja:</b>  A legkisebb hallgatói létszám: 5 fő  A legmagasabb hallgató létszám: 20 fő  Bárki számára felvehető. A csoportbeosztásnál a dékáni csoportoknak megfelelő beosztás élvez elsőbbséget.</p>
<p><b>A tárgy részletes tematikája:</b>  <i>(Az elméleti és gyakorlati oktatást órákra (hetekre) lebontva, sorszámozva külön-külön kell megadni, az előadók és a gyakorlati oktatók nevének feltüntetésével, megjelölve a vendégoktatókat. Mellékletben nem csatolható!)</i>  <i>Vendégoktatókra vonatkozóan minden esetben szükséges CV csatolása!)</i>  HétTanmenet  1. Latin főnevek az anatómiában  2. A latin főnevek szótári alakja  3. Latin birtokos szerkezet az anatómiában  4. A főnevek többes száma  5. A latin melléknevek szótári alakja és a főnevekkel való egyeztetése  6. A latin melléknevek szótári alakja és a főnevekkel való egyeztetése  7. 1. teszt  8. Főnevekből képzett anatómiai melléknevek  9. Főnevekből képzett anatómiai melléknevek  10. Izmok nevei  11. Izmok nevei  12. A diagnózisok terminológiája – mozgásszervi betegségek  13. A diagnózisok terminológiája – mozgásszervi betegségek  14. 2. teszt</p>
<p><b>A tantárgy oktatásában résztvevő(k) neve(i):</b>  Bakó Alexandra  Dr. Seres Dániel  Gonda Attila  Boreczky Katalin  Schüzler Tamara</p>
<p><b>Az adott tantárgy határterületi kérdéseit érintő egyéb tárgyak (kötelező és választható tárgyak egyaránt!). A tematikák lehetséges átfedései: -</b></p>
<p><b>A foglalkozásokon való részvétel követelményei és a távolmaradás pótlásának lehetősége, az igazolás módja a foglalkozásokról való távollét esetén:</b>  Legfeljebb 3 hiányzás megengedett (3x90 perc); ennél több hiányzás esetén a hallgató az oktatóval egyeztetve (legfeljebb két alkalommal) pótolhatja a mulasztását más csoportban.  Az a hallgató, aki a gyakorlati órák több, mint 25%-áról hiányzik, nem kaphat aláírást (TVSZ 29§). A megengedettnél több hiányzás esetén orvosi igazolás szükséges a tartós betegségről vagy kórházi kezelésről.  A TVSZ. szerint (28. §) három késés egy hiányzásnak számít. A tanóra kezdeténél 15 perccel későbbi érkezés késésnek számít.</p>
<p><b>A megszerzett ismeretek ellenőrzésének módja a szorgalmi időszakban:</b>  (beszámoló, zárthelyi dolgozatok száma témaköre és időpontja, értékelésbe beszámításuk módja, pótlásuk és javításuk lehetősége)  Két zárthelyi dolgozat: a 7. és 14. héten.  Téma: az elvégzett tananyag.  Pótlás és javítás: maximum kétszer, órán kívüli időpontban az oktatóval előzetesen egyeztetve, legkésőbb a vizsgaidőszak első hetének végéig.</p>
<p><b>A hallgató egyéni munkával megoldandó feladatainak száma és típusa, ezek leadási határideje:</b></p>
<p><b>A félév aláírásának feltételei:</b></p>

<p>Mindkét zárthelyi dolgozaton való részvétel, valamint részvétel az órákon.  Legfeljebb 3 hiányzás megengedett (3x90 perc); ennél több hiányzás esetén a hallgató az oktatóval egyeztetve (legfeljebb két alkalommal) pótolhatja a mulasztását más csoportban.  Az a hallgató, aki a gyakorlati órák több, mint 25%-áról hiányzik, nem kaphat aláírást (TVSZ 29§).</p>
<p><b>A számonkérés típusa</b> (szigorlat, kollokvium, gyakorlati jegy, háromfokozatú gyakorlati jegy vagy nincs vizsga):  gyakorlati jegy</p>
<p><b>Vizsgakövetelmények:</b>  (tételsor, tesztvizsga témakörei, kötelezően elvárt paraméterek, ábrák, fogalmak, számítások listája, gyakorlati készségek) -</p>
<p><b>Az érdemjegy kialakításának módja és típusa:</b>  (Az elméleti és gyakorlati vizsga beszámításának módja. Az évközi számonkérések eredményeinek beszámítási módja. A jegymegajánlás lehetőségei és feltételei.)  A félév végi osztályzatot a két zárthelyi dolgozat eredménye határozza meg, melyet az órai munka módosíthat. Az összpontszám értékelése:  90 – 100% = jeles (5)  75 – 89% = jó (4)  60 – 74% = közepes (3)  50 – 59% = elégséges (2)  0 – 49% = elégtelen (1)</p>
<p><b>A tananyag elsajátításához, a tanulmányi teljesítmény értékelések teljesítéséhez szükséges ismeretek megszerzéséhez felhasználható alapvető jegyzetek, tankönyvek, segédletek és szakirodalom listája, pontosan kijelölve, mely részük ismerete melyik követelmény elsajátításához szükséges (pl. tételenkénti bontásban), a felhasználható fontosabb technikai és egyéb segédeszközök, tanulmányi segédanyagok:</b>  Tananyag:  Bakó, Alexandra. Medical Terminology, manuscript. 2022. (A hallgatók számára a Moodle felületről letölthető pdf formátumban)</p>
<p><b>A tárgyat meghirdető habilitált oktató (tantárgyfelelős) aláírása:</b></p>
<p><b>A gesztorintézet igazgatójának aláírása:</b></p>
<p><b>Beadás dátuma:</b></p>